

# 美國全真道院 大法船的舵手

◎ 林達雄

## 稟賦善良 清口為母添壽

楊老點傳師名碧珍，西元1938年出生於台灣台中縣烏日鄉，那兒山青水秀，民風淳樸。老點傳師在家中排行老大，自幼事父母至孝。她的父親原來經營木材行，後改為經營米行，家道小康。十二歲時，舉家遷到台中市，於學業結束後在紡織界任職。後來得知大道寶貴，可超拔祖先、成仙成佛，並可免永世的輪迴，於是在1957年7月6日求道。

後來由於母親跌倒受傷，昏迷不醒，楊老點傳師心急如焚。因愛母心切，於是在中堂立愿，願清口茹素，自減十年壽命，以期為母添壽，並在1958年1月清口吃素。她的至誠感動了上天，母親果然增壽十年，在十年之後才仙逝。楊老點傳師自此深感大道寶貴，誠心修煉，並且心中立愿，要把這寶貴的大道傳給每個人，於是在

台灣中部一帶開始度化眾生。捨身為道，楊老點傳師可當之無愧。

## 至誠不渝 共創全真道院

由於她老人家對道至誠不渝，度人無數，在1973年時，張老前人認為時機已經成熟，堪擔大任，於是授予天命。楊老點傳師領命之後，為不負老師、老前人之厚望，時時將自己之使命謹記在心，更加努力，開始在台灣島內、島外，天涯海角，世界各地度化眾生。

這些年來，不斷努力、勤於耕耘，果然不負濟公老師、老前人之厚望，後學遍及海內外。

1972年，因感道親眾多，台北先天道院不夠使用，及很多清修道親無處居住，覺得有建造另一道院的必要；得陳茫前人（眾稱阿姨）之倡議，與蔡文偉點傳師在織造業之專長的協助，以及陳正夫點傳師（楊老點

傳師夫婦)慨然應允,願在百忙的貿易行中撥出時間,協助織造廠之經營。

於是楊老點傳師與二十多位道親共同集資,成立基礎織造廠,希望以營利所得來建造一座新的道院。果然上天很慈悲,織造廠經營了六年,不僅蓋了桃園龜山全真道院,而且還清了大家投資的本金。

### 美國開荒 時代巨輪轉動

1982年,其公子彥宏來美就學,因此常來往於台灣與舊金山之間。張老前人見了就因勢利導,勸楊老點傳師夫婦倆來美開荒。1989年,毅然結束了台灣貿易行很賺錢的生意,接受挑戰,擔負起重任,前來洛杉磯開荒傳道,開始了人生嶄新的一頁。夫婦倆先私資在Ramona街上買下兩間相連的房子,將其翻修改造,成立美國全真道院,使道親們有開班聚會之所。沿用幾年,道親日眾,1993年舉行四週年慶時,張老前人前來慈悲祝賀,見到道務的宏展,覺得有需要蓋一座

▼ 1994年美國全真道院新廈動土典禮。

更大的道場。於是指示楊老點傳師和陳點傳師積極辦理,終於在現今的美國全真道院所在,買下空地,破土動工興建;一年之後(1995),一座嶄新莊嚴的大法船——美國洛杉磯全真道院新廈落成啟用了。

1996年10月6日,一貫道世界總會成立,會址即設於此。2006年4月29日美國一貫道總會成立,會址亦設於此,美國全真道院遂成為世界一貫道中樞的所在地,藉以積極參與各種國際性的會議與活動。1999年6月13日,美國全真道院舉行十週年慶及忠恕學院高級部結業法會,袁前人蒞臨賜導,三百多位道親及學員參加慶典。駐洛杉磯經濟文化辦事處袁處長夫婦、艾爾蒙地市副市長Thurston夫婦、市議員Jimenez女士、前市長Wallach夫婦、文化委員會主席Alderete先生、計劃委員Peters女士、市長助理Heidi小姐、博物館館長Crippen女士……等貴賓致詞敬賀,都非常認同美國全真道院的付出與貢獻,尤其是在中

西文化的交流與促進社區安樂與祥和的成效。當時袁前人並帶來一則好消息:美



國全真道院在這十年裡，楊老點傳師付出非常多的時間、金錢、精神……等，犧牲奉獻、一心不二、始終貫徹，實功不可沒；其苦心拓荒，全心經營道場，有目共睹，獲得讚賞與肯定，所以張老前人特親筆提拔當時的楊點傳師為「老點傳師」。

### 為道忘軀 首拓西班牙裔

2000年2月5日，楊老點傳師接受新挑戰——把道傳入西班牙裔社區，在橙縣聖塔安那（Santa Ana）成立分院，開始了另一項艱巨的任務。新中堂在每週六上午十點半開班、度人、辦道，辦事員由洛杉磯全真本院之同修支援。

每週六大清早，道親分開數輛車，載著素菜、麵飯、飲料去新中堂準備就緒。楊老點傳師為了度化眾生，每週六去分院開班、週日在本院開班，凡事必躬親；沒有人知道楊老點傳師清晨幾點就下廚，親自料理素齋餐飲事宜。楊老點傳師的行誼，令全體同修刻骨銘心，感佩不已。

楊老點傳師不堪長期過度勞累，終於積勞成疾，於2001年回台灣檢查，幾家大醫院，如萬芳、振興、中興都說一定要動心臟大手術，但進了開刀房後，卻說心臟沒有問題。由



▲ 1992年隨駕張老前人拜訪洛杉磯市議會 Ferraro 議長。

於楊老點傳師責任心太重，怕影響道務，故未徹底檢查身體，雖然骨頭疼痛，也只有每天貼止痛膏而已。

2008年母親節的慶祝活動是在羅斯蜜公園舉行，兩天前楊老點傳師已開始在廚房準備大鍋、小鍋的餐飲，以致體力過度透支。5月13日活動還在進行中，她就病倒而被送到美以美醫院急診，住院一星期，診斷報告是末期肺腺癌，且已擴散到骨頭。服藥及化療後雖有復原，但今年3月15日再度入聖蓋博醫院急診，結果係病情惡化，癌細胞已擴及腦部，除電療之外，唯有止痛而已。終於在8月31日10時35分，功圓果滿、成道歸真，享壽七十有四齡。

談到如何修道與度化眾生，楊老點傳師曾說：「今蒙 天恩師德，有幸為一貫大道弟子，要有悲天憫人之心，引迷入悟，天良發露，惡習漸退，精進向前，以師志為己志，把道傳遍天下，化娑婆世界為蓮花邦。」她老人家一生為道犧牲奉獻、鞠躬盡瘁，其楷模永留人心。